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Antwort
des Ministeriums des Innern und fiir Sport

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Carl-Bernhard von Heusinger (BUNDNIS 90/DIE GRUNEN)
- Drucksache 18/14234 -

Waffenbesitz von Rechtsextremen

Die Kleine Anfrage — Drucksache 18/14234 - vom 20. Februar 2026 hat folgenden Wortlaut:

Nach wie vor besteht ein hohes Gefihrdungspotenzial aus dem rechtsextremistischen Spektrum. Die Zahl der gewaltorientierten

Rechtsextremisten, Reichsbiirger und Selbstverwalter ist in den vergangenen Jahren gestiegen. Besondere Gefahr geht dabei von

Personen aus, die im Besitz von Schusswaffen sind.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:

1. Wie viele Rechtsextreme, ,Reichsbiirger und Selbstverwalter und ,Delegitimierer in Rheinland-Pfalz besalen zum Stichtag
31. Dezember 2025 eine waffenrechtliche Erlaubnis (bitte aufschliisseln nach regionaler Verteilung)?

2. Wie vielen Rechtsextremen, ,Reichsbiirgern und Selbstverwaltern® und ,Delegitimierern® wurde die waffenrechtliche Erlaubnis
im Jahr 2025 wieder entzogen?

3. Uber wie viele Waffen verfiigten Rechtsextreme, ,Reichsbiirger und Selbstverwalter und ,Delegitimierer zum Stichtag
31. Dezember 2025 insgesamt?

Das Ministerium des Innern und fiir Sport hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit angefiigtem Schreiben
beantwortet.
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Kleine Anfrage des Abgeordneten Carl-Bernhard von Heusinger (BUNDNIS
90/DIE GRUNEN)

betr. ,,Waffenbesitz von Rechtsextremen*

- Drucksache 18/14234 -

Sehr geehrter Herr Landtagsprasident,

die Kleine Anfrage beantworte ich namens der Landesregierung wie folgt:

Zu Frage 1:

Mit Stand 31. Dezember 2025 besal3en in Rheinland-Pfalz insgesamt 142 Personen,
die den Phanomenbereichen ,Rechtsextremismus®, ,Reichsblirger und Selbstver-
walter” sowie ,Verfassungsschutzrelevante Delegitimierung des Staates” zugerechnet
werden, waffenrechtliche Erlaubnisse, also Waffenbesitzkarten und Kleine Waffen-
scheine. Hiervon verfligten 72 Personen mit Waffenbesitzkarte tGber erlaubnispflichtige
Waffen und 70 Personen mit Kleinem Waffenschein waren zum Fihren
erwerbserlaubnisfreier Schreckschusswaffen berechtigt.

Orientiert an den Zustandigkeiten der Polizeiprasidien (PP) ergibt sich folgende
Verteilung:
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e PP Koblenz: 45
e PP Mainz: 30
e PP Rheinpfalz: 41
e PP Trier: 12

e PP Westpfalz: 14

Zu Frage 2:

Im vergangenen Jahr wurden bei sechs Personen, die den Phanomenbereichen
,Rechtsextremismus®, ,Reichsblrger und Selbstverwalter* sowie ,Verfassungsschutz-
relevante Delegitimierung des Staates” zugerechnet werden, waffenrechtliche
Erlaubnisse entzogen. Acht weitere Personen dieser Phanomenbereiche haben ihre
waffenrechtliche Erlaubnis freiwillig zurickgegeben oder verfigen aus sonstigen
Grunden nicht mehr Uber waffenrechtliche Erlaubnisse. Hiervon verfugten vier
Personen Uber Waffenbesitzkarten, zehn Personen Uber einen Kleinen Waffenschein.

Zu Frage 3:

Mit Stand 31. Dezember 2025 verfligten Personen, die den Phanomenbereichen
,Rechtsextremismus®, ,Reichsbirger und Selbstverwalter” sowie ,Verfassungsschutz-
relevante Delegitimierung des Staates® zugerechnet werden, in Rheinland-Pfalz
insgesamt Uber 363 legale Schusswaffen.
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